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Ata da reunião do Colégio de Dirigentes do Ifes

21 de julho de 2017

No dia vinte e um de julho de dois mil e dezessete reuniu-se o Colégio de Dirigentes do Instituto Federal

do Espírito Santo, às dez horas, na Fábrica de Ideias, sob presidência do Reitor Denio Rebello Arantes,

com a presença dos seguintes membros: da Pró-reitoria de Administração, sr. Lezi José Ferreira; da

Pró-reitoria de Desenvolvimento Institucional, sr. Ademar Stange; da Pró-reitoria de Ensino, sra. Araceli

Verônica Flores Nardy Ribeiro; da Pró-reitoria de Extensão, sr. Renato Tannure Rotta de Almeida; da

Diretoria  de Planejamento,  sr.  Elton  Siqueira  Moura;  do  Centro  de  Referência  em Formação e  em

Educação a Distância, sra. Vanessa Battestin Nunes; da Diretoria de Administração e Orçamento, sr.

Cristiano Titó Melado; da Diretoria de Tecnologia da Informação, sr. Joubert Alexandrino de Souza; da

Diretoria Executiva, sr. Mauro Silva Piazzarollo; da Diretoria de Pós-graduação,  sr.  Rony  Cláudio de

Oliveira  Freitas;  da Diretoria  de  Pesquisa,  sr.  André  Assis  Pires;  da  Assessoria  Técnica,  sr.  Tadeu

Pissinati Sant'anna; da Diretoria de Extensão Tecnológica, sr. Christian Mariani Lucas dos Santos; da

Assessoria Internacional, Verônica Rangel Barreto; da Assessoria de Comunicação Social, sra. Nathalia

Poloni  S.  Almeida;  do  campus Alegre,  sra.  Maria  Valdete  Santos  Tannure;  do  campus Aracruz,  sr.

Hermes Vazzoler Júnior; do campus Cachoeiro de Itapemirim, sr. Carlos Cezar de Oliveira Bettero; do

campus Cariacica,  sr.  Lodovico Ortlied Faria,  do campus Centro-Serrano,  sra.  Adriana Pionttkovsky

Barcelos; do campus Colatina, sr. Luiz Braz Galon; do campus Guarapari, sr. Ronaldo Neves Cruz; do

campus Itapina, sr. Anderson Mathias Holtz; do campus Linhares, sr. Antônio de Freitas; do campus

Montanha, sr. André dos Santos Sampaio; do campus Piúma, sra. Cláudia da Silva Ferreira; do Polo de

Inovação Vitória,  sr.  Marcelo Lucas Pereira Machado; do campus Santa Teresa,  sr.  Moacyr  Antonio

Serafini; do campus São Mateus; sr. Mário Cézar dos Santos Júnior; do campus Serra, José Geraldo

Neves Orlandi; do campus Venda Nova do Imigrante, sr. Aloísio Carnielli; do campus Viana, sra Edna

dos Reis; do campus Vila Velha, sra. Denise Rocco de Sena; do campus Vitória, sr. Ricardo Paiva; e

também dos candidatos eleitos: da Reitoria, sr. Jadir Pela; do campus Aracruz, sr. Leandro Bitti Santa

Anna; do campus Cachoeiro do Itapemirim, sr. Edson Maciel Peixoto; do campus Colatina, sr. Octávio

Cavalari Júnior; do campus Guarapari, sr. Gibson Dall´Orto Muniz da Silva; do campus Ibatiba, sr. Eglon

Rhuan Salazar Guimarães; do campus Itapina, sr. Fábio Lyrio Santos; do campus Linhares, sra. Sandra

Mara Mendes da Silva Bassani; do campus Nova Venécia, sr. Anderson Rozeno Bozzetti Batista; do

campus Piúma, sr. Marcelo Fantini Polese; do campus Santa Teresa, sra. Walkyria Barcelos Sperandio;

do campus São Mateus, sr. Aloísio Ramos da Paixão; do campus Vila Velha, sr. Diemerson Saquetto; do

campus Vitória, sr. Hudson Luiz Côgo. Presidente abre a reunião, cumprimenta os presentes, a seguir

faz leitura da minuta da pauta, com o único item: Transição da gestão. A seguir, declara que a reunião

será um pouco diferente das habituais por dois motivos, primeiro é a presença dos diretores sistêmicos;

e também pelo assunto,  ou seja,  a transição da gestão, que será precedida pela apresentação de

relatórios das pró-reitorias do Ifes. Solicita que os presentes se apresentem e assim, todos os dirigentes
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atuais, que incluem diretores-gerais de campi, pró-reitores, e os candidatos eleitos se apresentam aos

demais,  compartilhando  experiências  e  expectativas.  O  professor  Jadir  Pela,  candidato  eleito  para

Reitor, agradece a presença de todos, parabenizando a todos aqueles que participaram do processo

eleitoral, independente do resultado alcançado nas urnas, ressaltando que um momento com esse é

muito benéfico para a instituição e foi um dos objetivos da nova gestão, ou seja, proporcionar uma

transição  tranquila  que  tenha  como  objetivo  a  continuidade  das  ações  e  consequentemente  o

crescimento da instituição. O Presidente faz um breve resumo das ações institucionais durante sua

gestão, destacando avanços e apontando alguns gargalos, ressaltando que a complexidade que é gerir

uma instituição do porte do Ifes, que é uma instituição de referência nacional na área de ensino. Relata

que a reunião tem o objetivo de iniciar esse processo de transição em uma instituição que possui 22

campi e a Reitoria, destacando que, durante sua gestão, pode observar que a motivação das equipes se

dá mais pelo convencimento do que, propriamente, pela hierarquia. Destaca que será apresentado e

entregue um relatório  que descreve  as principais  ações  realizadas,  os projetos  em andamento,  as

principais dificuldades ou problemas para o desenvolvimento dos projetos e as metas futuras para a

próxima gestão. O professor Jadir ressaltou que a união deve ser a tônica da nova gestão, destacando

que todos os membros da comunidade acadêmica, ou seja, técnico, diretores, professores são de suma

importância para o desenvolvimento institucional, por isso, enfatiza a necessidade da contribuição e da

participação de todos os servidores, colocando-se a disposição para dirimir quaisquer dúvidas. Infere

que a comunidade acadêmica deve estar curiosa a respeito dos membros da equipe da nova gestão,

informa que há um grupo de trabalho, composto por Otávio, Marcelo e Klinger, que está auxiliando a

elaborar um novo plano de gestão, e tão logo seja finalizado, será divulgado bem como os integrantes

da nova equipe de gestão. Acrescenta que vem participando de reuniões com o reitor Denio e com o

Conif, destacando a necessidade de continuidade dos processos da atual gestão, uma vez que ruptura

não será, de forma alguma, benéfica para a instituição. É realizada apresentação e distribuição dos

relatórios de gestão. Os dirigentes relatam aos novos diretores que a gestão é um momento de duração

rápida,  por  isso,  aconselham  que  eles  aproveitem  a  oportunidade  para  produzir  o  melhor  para  a

instituição e para a sociedade. O professor Jadir relata que encaminhará 4 ou 5 nomes para compor a

equipe  de  transição,  solicitando que os  dirigentes  utilizem o  material  produzido  pela  reitoria  como

referência para um relatório de cada campus. O Presidente solicita que os dirigentes iniciem o processo

de transição o quanto antes. Apresenta a proposta de afastamento parcial para os servidores que foram

aprovados no mestrado ProfEpt e passa a palavra para o diretor Rony que fez uma breve apresentação

sobre  o  mestrado,  destacando  seus  objetivos  e  público-alvo,  relatando  que  a  instituição  será  a

responsável pelo pagamento de diárias e passagens dos servidores que estão cursando o mestrado,

sugerindo que a liberação parcial ocorresse nas segundas e terças-feiras. O Presidente concorda com o

diretor Rony, defendendo que seja realizada uma liberação parcial para todos os servidores, justificando

que essa regra tem o objetivo de não prejudicar nenhum servidor, pois, apesar da possibilidade de se

contratar professores substitutos no caso dos docentes, tão medida não é possível para os técnico-

administrativos. O professor Jadir manifesta posição favorável ao afastamento parcial, às segundas e às

terças-feiras. O Presidente destaca que os servidores ocupantes de cargos em comissão só poderão

usufruir o benefício caso peçam exoneração da função. O Colégio de Dirigentes se manifesta favorável

a liberação parcial dos servidores. O diretor Rony convida a todos a participar da cerimônia de abertura

e aula inaugural do mestrado ProfEpt que ocorrerá no dia 7/08/2017 às 14 horas no campus Vitória. O

Presidente  para  a  palavra  para  a  professor  Mariana  Biancuchi,  coordenadora  do  Mediotec,  que

apresenta o resultado da seleção de alunos realizada pela SEDU, bem como andamento das tratativas

sobre  a possibilidade de realização de edital  de vagas  remanescentes.  Explica o procedimento de
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requerimento de matrícula nos campi polos, bem como o forma de agendamento de reunião presencial

com os  setores  do  Cefor  e  os  Coordenadores  Adjuntos  indicados  pelos  campi  ofertantes,  que  foi

realizada no dia 28/08. Explana sobre os editais de seleção de professores formadores e de equipes. O

diretor de TI, servidor Joubert, faz explanações sobre a instalação e o uso do token, enfatizando que as

todas  as informações necessárias foram encaminhadas aos dirigentes  para garantir  a  transição de

gestão. Destaca que está em implantação o sistema de integração de gestão, especificando que ele é

composto por vários outros subsistemas, ressaltando a necessidade de apoio dos futuros dirigentes

para que a implantação seja bem-sucedida. Enfatiza que o comitê de TI, responsável por realizar a

governança  digital,  tem  dentre  os  seus  os  diretores-gerais,  sendo  estes  os  detentores  do  poder

decisório. A chefe da Assessoria de Comunicação, servidora Nathália Polini, coloca-se a disposição dos

diretores-gerais  para  encaminhar  os modelo do material  que foi  utilizado pelas pró-reitorias para a

produção do relatório de gestão. Ao ser questionado se o registro de ponto do Ifes será idêntico ao da

UFES, ou seja,  biométrico,  o  Presidente relata  que o Ifes segue a orientação da CGU e do TCU,

cabendo ao servidor e a sua boa fé, registrar o horário exato de sua entrada e saída. Relata que,

conforme estabelece  a Portaria  MEC 17/2016,  os trabalhos de  regulamentação das  atividades dos

docentes (RAD) pertencentes ao Cargo de Docente do Ensino Básico, Técnico e Tecnológico (EBTT) do

Plano de Carreiras e Cargos do Magistério Federal estão em fase final de conclusão, acrescentando

que a vigência da portaria 246/2016, que dispõe sobre a criação do modelo de dimensionamento de

cargos efetivos, cargos de direção e funções gratificadas e comissionadas, no âmbito dos Institutos

Federais  de Educação, Ciência e Tecnologia,  dos Centros Federais de Educação Tecnológica e do

Colégio  Pedro  II,  e  define  normas  e  parâmetros  para  a  sua  implementação,  está  suspensa,

acrescentando que um novo modelo deverá ser apresentado em agosto, mas que, em todo caso, o Ifes

já possui seu próprio modelo. Nada mais a tratar, o Presidente declara encerrada a reunião. Eu, Jeisa

da Rocha Costa, lavrei a presente ata, que será submetida à aprovação de todos os presentes.

3


	MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
	INSTITUTO FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
	COLÉGIO DE DIRIGENTES


